

承诺医保覆盖所有人

美国酝酿七十年来最大医改



美国总统奥巴马23日说,他对医疗保健体系改革前景“非常乐观”,并强调美国必须控制医疗费用暴涨(上图)。他当天在记者会上说,除非现在就启动医疗改革,否则今后10年内,美国每支出5美元,其中有一美元就要花在医疗保健上。

美国国会17日开始正式讨论医改方案。奥巴马1月执政后启动美国近70年来规模最大的医疗改革,目的是使每个美国人都能买得起医疗保险,享受良好的医疗福利。然而,目前医改所需的资金尚未落实,而民主党和共和党在政府在医改中扮演何种角色意见分歧很大。

已不得不改

奥巴马将医疗改革作为任内首要工作之一,承诺让医疗保险覆盖所有美国人。



资料片:
“马纳斯”机场美国空军基地内的军用运输机

吉与美签署马纳斯国际机场新协议 美军保住中亚 最后一个军事基地

据新华社阿拉木图6月24日电 6月23日,吉尔吉斯斯坦爆出惊人消息:吉与美国政府已于22日签署了美军使用马纳斯国际机场的新协议。吉议会三大委员会23日下午火速批准了这份协议,并递交议会全会于25日进行审议。

此间舆论认为,这个新协议获议会正式通过几成定局。让马纳斯基地“转型”,吉美各得其所,但同时或许给俄罗斯出了一道难题。

今年2月19日,吉尔吉斯斯坦议会通过了政府提交的关于废除美军租用马纳斯空军基地协议的法案,要求美军于8月18日之前全部撤离。此间媒体也认为,美军在中亚的最后一个军事基地“关门大吉”已是板上钉钉。

当人们大多已经相信美国此前“不准备在中亚开设新基地”的表态时,白宫却“暗渡陈仓”,同吉政府谈妥并签署了关于使用马纳斯国际机场的新协议,为的是在机场内新建一个向阿富汗运送非军用物资的货物中转中心。

俄外交部发言人涅斯捷连科23日表示,与美国签署使用马纳斯国际机场新协议是吉尔吉斯斯坦的合法权利。

上世纪40年代,时任美国总统哈里·杜鲁门一度打算为所有美国人上医疗保险,但遇阻未果。林登·约翰逊任总统时于1965年实现了联邦医疗保险制度。

美国医疗开支巨大,年支出已经超过2万亿美元,约占国内生产总值的18%,到2040年可能涨至34%。庞大的补助让政府不堪重负。

奥巴马15日在美国医学会推销改革方案时说:“如果我们不改革医疗体制,美国可能走上通用汽车的道路:付出多,得益少,然后破产。”

美国国会预算局同一天预测,如果按照民主党参议员爱德华·肯尼迪和克里斯托弗·多德提出的医改方案,美国政府到2019年为止的10年内需要为医疗改革多付出一万亿美元,而且仅能多纳约1600万人。

增加政府作用惹争议

美国民主党和共和党,政府和民间利益集团虽然在改革必要性上看法相似,但在具体内容上却在讨价还价。

核心问题之一是奥巴马希望增加政府在医疗保险中的地位和作用,创立一个新的政府医保方案。共和党人表示反对,认为那将挤压民间保险机构的业务。民主党方面已经抛出一个折中方案,提议建立非赢利性保险合作机构。

美国医生们长期抱怨,由于害怕高额医疗事故

赔偿,他们必须花大钱上保险,而这些成本会转嫁到患者身上。

奥巴马不支持为医疗事故赔偿设置上限,但呼吁通过各种方式减少“过度防御式治疗”。

相关链接

美国医疗制度

和世界上绝大多数发达国家不同,美国没有建立全民医疗保险制度。它既不像德国的社会保险型医疗保险,也不像英国的国家保险型医疗保险,而是以复杂多样的自由市场型为其主要特征。

医疗保障分几类?

大体可分为两类,第一类是由政府承办的社会保险。主要资助老年人和低收入人群。但这种社会保险覆盖人群有限,不占重要地位。

第二类是私营医疗保险,包括非盈利性医疗保险和盈利性的商业医疗保险,是美国医疗保障制度的重要组成部分。目前美国80%以上的国家公务员和74%的私营企业雇员通过购买私营医疗保险为自己及家人转移疾病风险。

医疗费怎么付?

医疗费是由联邦政府、州政府、个人保险和自费来支付。在个人保险里,除个人单独购买的保险外,主要是雇主自发地给雇员提供的群体性健康

保险,但随意性很大。

特殊人群怎么办?

老人、残疾人:美国的联邦医疗保险面向65岁以上的老人,65岁以下有残疾的人群和患有慢性肾功能衰竭且需要透析或移植治疗的病人。保障内容包括三部分:住院保险、门诊保险和处方药保险。这种保险只有很少一部分来自投保人的保险金,绝大部分由联邦政府负担。

贫困人口:美国的公共医疗补助制度是针对低收入人群的保险计划,由联邦政府与州政府按合同共同出资。2008年,享受公共医疗补助制度的人群总数达到5000万人。

学生:美国大多数学校都设有校诊所、医务室或其他形式为学生服务的保健机构。万一遇到严重的疾病,学校会把学生转到当地的医院治疗,但医疗费由学生自己支付。

没有保险怎么办?

美国有大约15%左右的人口是无保险者,其中绝大多数是有工作的穷人,包括新移民和非全日制工人。他们的收入刚过贫困线,没有资格申请政府提供的社会医疗保险,也没有能力购买私人医疗保险。为弥补这个漏洞,美国政府规定,参加“医疗保健”计划的医院,必须对急诊病人进行基本的医疗检查和治疗。

(本报综合新华社及其他媒体)



皮革厂的污染

6月24日,在孟加拉国达卡,一名工人在一家皮革制造厂整理皮料。孟加拉国高等法院日前宣布,如果该国的各类皮革厂到2010年仍不能进行废水处理,这些皮革厂将被关闭以减少对环境的污染。

新华社发

新闻分析

哥本哈根气候大会前景不明

□本报记者 王建国

6月23日,为期两天的世界主要经济体能源和气候变化论坛第三次预备会议在墨西哥闭幕,参加会议的17国代表均表示支持积极应对气候变化。此次会议除为7月在意大利召开的世界主要经济体能源和气候变化论坛做准备外,各国环境部门官员还进一步讨论了如何在今年12月的丹麦哥本哈根气候变化大会上签署一项新的全球气候议定书。目前,距哥本哈根气候变化大会还有几个月的时间,但会议前景并不乐观。

丹麦气候与能源部长、哥本哈根联合国气候变化会议主席康妮·赫泽高,6月17日在哥本哈根表示,目前各国气候变化谈判进展缓慢,她呼吁各国加快谈判进程,以在此次大会上取得预期成果。

历史上,由于发达国家在过去两百多年工业化的进程中大肆排放温室气体,这些累积排放的温室气体直接导致了全球温度升高。据有关机构预测,如果气温持续升高,到2050年全球将有2亿人失去基本的生存条件。因而,应对全球气候变化成为世界各国,特别是太平洋岛国,迫在眉

睫的问题。今年12月,联合国气候变化大会将在丹麦哥本哈根举行。届时,与会各方将讨论制定《京都议定书》第一承诺期2012年到期后,全球下一步的减排目标。

按照计划,在哥本哈根大会举行之前,今年联合国应举行5次气候变化谈判。其中,第二次谈判最为关键。这次谈判应制订出应对气候变化新协议草案,以便在剩余的谈判中形成最终协议文本。如果第二次谈判不能顺利完成目标,那么年底哥本哈根气候变化大会上取得预期成果前景将会变得暗淡。

从日前在德国波恩结束的联合国第二次气候变化谈判上透露的信息来看,发达国家和发展中国家在约束性减排目标以及发达国家向发展中国家提供减排技术和资金支持问题上的分歧,仍然没有达成一致。而这两个问题恰恰是气候变化谈判中的关键,它决定着联合国哥本哈根气候变化大会的走向。

据《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书德博埃尔介绍,哥本哈根气候大会上要取得

成果,达成的协议必须在4个政治议题上“表述清晰”,即发达国家的减排指标、发展中大国限制排放增长所采取的措施、帮助贫穷国家适应气候变化和提供控制排放的资金支持、未来协议的“基本构架”。

在波恩谈判中,发达国家表示可接受的减排目标为8%-15%,最高不超过24%。这离联合国政府间气候变化专门委员会提出的,到2020年将温室气体排放量在1990年基础上降低25%-40%的目标相差甚远。更为可笑的是日本宣布到2020年的温室气体减排中期目标为在2005年的水平上削减15%,比基准年1990年减排8%。根据《京都议定书》规定,日本在2008年至2012年的所谓第一承诺期期间,二氧化碳等温室气体的排放量要比1990年减少6%。而日本的中期目标相对于第一承诺期的目标仅增加2%。此外,发达国家还一味要发展中国家在减排目标上进行量化,这难以让发展中国家接受。在技术和资金支持方面,发达国家并没有给出一个明确的说法。一些发达国家气候变化问题特别代表在接受媒体采访时表

示,让发达国家无偿转让技术是根本不可能的。许多发展中国家表示,在得到资金和技术支持之前,量化减排目标“是不可接受的”。

虽然发达国家明确了自己可接受的减排目标,但一些NGO对这些发达国家的减排目标也提出质疑。世界自然基金会负责气候变化的专家说,一些国家的减排目标并不是真正意义上的减排,虽然他们完成了设定的减排目标,但他们仍可以通过大量交易从国外买进碳排放权继续排放。

作为这次联合国气候变化大会的承办国,丹麦政府正积极与各国联络。据了解,丹麦政府近期还将邀请世界上主要国家和经济体等再度就气候变化问题进行商谈。尽管目前各方仍就承担的责任问题争论不休,丹麦首相气候变化谈判特别代表仍对哥本哈根气候大会的预期抱有信心。但是,如果各方在今后几个月内不能就减排目标、资金技术援助等分歧尽快达成一致,哥本哈根气候大会的预期成果将最终成为泡影。

省道803线汶河大桥改造工程已由山东省交通厅以鲁交规划[2009]67号文件批准修建,旧桥拆除已通过公开招标的方式选定施工单位,目前正在拆除中,现决定对该项目新建工程部分的实施和完成进行施工招标,有关事宜公告如下:

1. 工程概况
省道803线汶河大桥原桥为15孔20米刚架拱桥,下部构造为3柱式盖梁,灌注桩基础,桥长346.5米,宽15米,现拟将旧桥拆除新建预应力空心板桥,桥跨组合为5*21.48+4.8+5*21.48+4.8+5*21.48,桥宽15m,桥长332m,上部结构为预应力空心板,下部结构为重力式台(利用原桥台),柱式墩,桩基础。

2. 计划工期:5个月。

省道803线汶河大桥改造工程施工招标公告

3. 资格审查:采用资格后审。
4. 投标单位资质要求
具有独立法人资格,具备桥梁工程专业承包二级(包括二级)以上企业资质,并有类似桥梁工程施工经历,信誉良好,资金状况优良。
5. 有意参加本项目工程的投标人,请于2009年7月1日上午8:30至11:00,下午2:30至5:30,携带投标单位营业执照、资质证书、安全生产许可证副本原件及复印件(需盖单位公章),单位介绍信和经办人身份

证,到莱芜市公路管理局621室购买招标文件。
6. 招标文件每套收成本费1500元,逾期不售,售后不退。投标人需自行购买交通部《公路工程国内招标文件范本》(2003年版第1版第6次以后印刷本)。
7. 招标人于7月2日上午9:00组织投标人在莱芜市公路管理局办公楼前集合,进行现场考察并召开前会议。
8. 投标人须在2009年7月7日上午8:30—10:30时间段内将投标文件递交至莱芜市公路管理局802会议室,在此时间段之外送交的投标文件将不予接受。

9. 招标人定于2009年7月7日上午10:30在投标文件递交的同一地点举行公开开标。

特此公告。
招标人:莱芜市公路管理局
邮 编:271100
收款单位:莱芜市公路管理局
电 话:0634-8863002
地 址:莱芜市龙潭东大街东首
传 真:0634-8863523
开户银行:中国银行莱芜分行
联系人:毕兆云
银行账号:407618719208093001

2009年6月24日

《银行家》:中国工行去年盈利居全球银行之首

按照2008年利润额排名	
	中国工商银行 213
	中国建设银行 175
	西班牙国际银行 158
	中国银行 126
	西班牙BBVA银行 96

单位:亿美元

按照资金实力(即一级资本数额)排名	
	美国摩根大通公司
	美国银行
	花旗集团
	苏格兰皇家银行
	英国汇丰银行

郑悦 编制 新华社发

美欧就中国限制部分

工业原料出口提出申诉

据新华社北京6月24日电 美国和欧盟23日就中国限制部分工业原料出口向世界贸易组织提出申诉,要求与中国在世贸组织争端解决机制下展开磋商。中国商务部有关负责人24日表示,中国有关材料出口的政策符合世贸组织规则。

美欧申诉书中提到的原材料包括矾土、焦炭、氟石、镁、碳化硅、金属硅、黄磷和锌等。美欧认为,中国对这些产品采取的出口配额、出口税以及最低出口限价等措施对美欧利益造成损害,也违反世贸组织规则和中国加入世贸组织时所作承诺。

中国商务部24日正式作出回应。商务部有关负责人表示,中方有关出口政策的主要目的是保护环境、保护自然资源。据悉,根据中国加入世贸组织协议,中国有权对近百种原材料等产品实施出口限制。

美公司生产出首批

甲型H1N1流感疫苗

据新华社华盛顿6月23日电 位于美国康涅狄格州的蛋白质科学公司23日发布消息说,该公司上周已利用昆虫细胞技术生产出首批约10万剂甲型H1N1流感疫苗。

流感疫苗生产企业通常会使用鸡蛋培育疫苗,而蛋白质科学公司利用的昆虫细胞技术则是首先从甲型H1N1流感病毒中提取昆虫凝集素基因,然后将其植入对人体无害的昆虫杆状病毒,再让后者在毛虫细胞内迅速繁殖。这种毛虫细胞经过净化处理后即成为疫苗的基本成分。

美国卫生与公众服务部当天宣布,与蛋白质科学公司签署总额为3500万美元的合同,要求该公司利用这一技术生产疫苗并进行临床测试。如临床效果良好,合同期将延长,合同总额也将增加到1.47亿美元。

华盛顿地铁列车相撞事故

可能因电脑故障

据新华社华盛顿6月23日电 美国国家运输安全委员会23日说,初步调查显示,22日华盛顿东北部发生的两列地铁列车相撞的严重事故可能由电脑控制系统故障所致。

国家运输安全委员会调查人员赫曼23日表示,经调查,事发时正在行驶的列车处于由电脑控制的自动运行模式。在这种模式下,列车驾驶员的工作只是开关车门以及应对紧急情况。有迹象显示,事发前,这列列车的驾驶员曾试图减速,但未能使列车停下来。

目前这位女驾驶员已经在事故中遇难,国家运输安全委员会正在调查她在事发前的手机通话和短信记录。华盛顿地铁管理局称,没有证据表明是这位女驾驶员的操作导致了事故的发生。

为了安全起见,事故发生后,华盛顿地铁列车全部改为手动控制。

美专业机构为眼部防晒支招

尽量选择灰色太阳镜片

据新华社洛杉矶6月23日电 又到了炎炎夏日,防晒再次成为人们热议的话题。美国验光协会日前在一份公报中说,许多眼部疾病都与过度日晒有关,因此人们应该在选择太阳镜等方面多加注意,以减少紫外线对眼睛的伤害。

据美国媒体报道,该协会发言人格雷戈里·古德指出,过度的紫外线照射不仅与日光性角膜炎和老年白内障等急、慢性眼病有关,还可造成眼睛表面组织损伤、视力模糊、眼部疼痛、多泪、视力下降,甚至失明等。

为此,美国验光协会提出以下眼部防晒建议:选择高质量且具有良好防紫外线功能的太阳镜,这种太阳镜应能滤除阳光中99%以上的紫外线,并可使75%至90%的可见光透过;尽量选择镜片颜色为灰色的太阳镜,因为这种颜色的镜片可在基本不改变景物颜色的情况下降低光线强度,使佩戴者的视觉更加舒适;即使在多云的情况下或冬季也要在户外佩戴防紫外线的太阳镜;定期进行眼部检查;儿童和青少年更要注意佩戴防紫外线效果好的太阳镜,因为他们在户外活动的更长,眼睛受紫外线伤害的可能性更大。